

我的小学 My Elementary School

金溥深 Matthew Jin

82-338: Mandarin Chinese for Oral Communication (II)

我在中国黑龙江省哈尔滨市出生。从2001年至2004年，我在哈尔滨市道里朝鲜族中心小学校上学。我在这里度过了三年半的时光，对这里的印象也十分深刻。我每天早晨六点钟起床，吃完早饭，系上红领巾，就去上学了。在我的小学所有的学生都是少先队员，所以我们必须戴着红领巾上课。一年级的我，红领巾系的不整齐，还受到老师的批评。

我的小学是六年制的学校，大部分的小学当时都是五年制。一年级的学生们不上汉语课，只上朝语课。二年级开始所有的学生都上朝语和汉语课。因此，课余时间同学们会用汉语和朝语两种语言交流，有时两个语言混合在一起。上课时，教室里有着十分严肃的气氛。老师严厉，学生怕老师，可是也尊敬老师。课堂时间到了，老师走入教室的一瞬间，每个学生一下就安静下来。身为班长的我，叫一声“起立！”，学生们都站起来了。然后学生们一起向老师鞠躬，并大声说“老师好！”。之后大家一起就坐，老师就开始讲课了。

上课时，学生们必须坐直，后背不靠椅背，垂直于地板，双手展平，放在双腿上。如学生有问题，必须举起右手，手臂成为九十度，手展平并使手心向着前方。发言时，学生必须站直，双手贴在身体两

旁，用洪亮的声音，使所有教室里的人都能听清。小学生们必然会犯错，最普遍的处罚方式就是罚站。犯了错的学生会走出教室，在走廊里面对墙站着。更严重的错误会挨老师打。学生伸出双手，手臂伸直，平行于地面。老师拿着一米长的木头尺子打手心，十分疼痛。挨打之后，双手痛到基本上一天无法写字。

每堂课之后都有十分钟的休息时间，这时学生们方可用卫生间，也可以出去到操场上玩耍。每天第二节课之后有二十分钟的时间，所有学生和老师们一起到操场上，做集体体操和升旗仪式。下课以后，每天有一组不同的同学需要为教室做扫除。有人用扫帚扫地，扫完之后有人用拖把拖地。也有人用抹布擦黑板。清理之后，收到老师的批准，学生们才可以回家。离开教室之前，每个学生需要给老师鞠躬，并说“老师再见！”。